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Να δημιουργήσετε το δικό σας εξώφυλλο και οπισθόφυλλο για το βιβλίο. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

ΜΑΡΟΥΛΑ ΚΛΙΑΦΑ 
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Η αλληλογραφία ανάμεσα σε δύο κορίτσια, τη Βερόνικα 

και την Ελένη αναδεικνύει το θέμα του εθνικού και 

κοινωνικού ρατσισμού, στον οποίο υπόκεινται τα δύο 

κορίτσια. 

Η Βερόνικα από την Αλβανία νιώθει θλίψη, 

απογοήτευση, περιθωριοποίηση και περιφρόνηση από 

τους γείτονες της λόγω της καταγωγής της. Η Ελένη, ένα 

παιδί των βορείων προαστείων, με χρήματα, εύκολη και 

χαρούμενη ζωή, όνειρα και ελπίδες, χωρίς ίχνος εθνικού 

ρατσισμού επικοινωνεί μαζί της μιλώντας της όμορφα, 

δίνοντάς της ελπίδες για μια καλύτερη ζωή χωρίς πόνο και 

απαξίωση. 

  Πώς είναι δυνατόν ένα τέτοιο παιδί  να δίνει  

συμβουλές παρηγοριάς; Ποιος πόνος την κάνει να 

γνωρίζει την περιθωριοποίηση; Από πού αντλεί δύναμη 

και αισιοδοξία, όταν όλα γι’ αυτή φαντάζουν τέλεια; Ή 

ΜΗΠΩΣ δεν είναι τέλεια; Ποιο μυστικό θα τις διχάσει και 

ταυτόχρονα θα τις ενώσει; Ποια από τις δύο έχει πρακτικά 

μια αξιόλογη ζωή; Ποιες περιπέτειες και ποια όνειρα των 

δύο κοριτσιών εκπληρώνονται; Ή πάλι μήπως όχι; 

   Η ζωή σε κάποιους  ανθρώπους δείχνει το σκληρό 

της πρόσωπο. Τότε τι κάνεις; Πέφτεις ή συνεχίζεις να 

ονειρεύεσαι τη δική σου Ιθάκη, όπως λέει ο Καβάφης; 

Υπάρχει αληθινή φιλία; Ναι… Κι όμως… Τι γίνεται όταν όλα 

ανατρέπονται; 

 

 
 

 



ΑΒΡΑΜΗ ΕΛΕΝΗ, ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ, ΒΙΚ ΜΑΡΙΝΑ 

 

Να δημιουργήσετε το δικό σας εξώφυλλο και οπισθόφυλλο για το βιβλίο. 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Η Ελένη και Βερόνικα δύο τελείως διαφορετικά άτομα, που 

γνωρίστηκαν μέσω ενός μηνύματος που έστειλε η Ελένη και το 

δημοσίευσε μήπως κάποια συνομήλική της ήθελε να 

αλληλογραφούν. Η Ελένη είναι Ελληνίδα και έχει όλες τις 

ανέσεις  
ανέσεις που θέλει ένας άνθρωπος. Η Βερόνικα έχει καταγωγή από την Αλβανία και 

πρόσφατα μετακόμισε στην Ελλάδα, αλλά δεν περνάει ωραία λόγω του ρατσισμού που 

υφίσταται η οικογένειά της. Βλέπουμε την αλληλογραφία δύο κοριτσιών, που λένε η μια 

στην άλλη πολλά πράγματα για την καθημερινή τους ζωή. Είναι πολύ αγαπημένες και 

εκμυστηρεύονται τα πάντα μεταξύ τους. Τι τους αρέσει, τι θα κάνουν στο υπόλοιπο 

της ημέρας, ποια αγόρια τούς αρέσουν κλπ. Θα υπάρξουν απρόοπτα όμως στη φιλία 

τους. Ένα μυστικό, που κρύβεται από την αρχή της φιλίας τους, θα μπορέσει να κρατήσει 

την φιλία τους ακόμα ζωντανή; 

 


